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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Για την επισφαλή  λειτουργία του ΓΝΑ Παμμακάριστος λόγω κρίσιμης υποστελέχωσης 
του Αναισθησιολογικού Τμήματος και τα σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία του 
Αναισθησιολογικού Τμήματος του ΓΝΑ Σισμανόγλειο. 

 
     Το Αναισθησιολογικό Τμήμα του ΓΝΑ Παμμακάριστος βάσει οργανογράμματος διαθέτει 
μόνο 4 θέσεις ειδικευμένων ιατρών, εκ των οποίων οι 2 είναι κενές και δεν έχουν 
προκηρυχθεί από το Υπουργείο Υγείας. Οι μέχρι πρότινος 2 υπηρετούντες 
αναισθησιολόγοι με οργανική θέση έχουν εξαιρεθεί με απόφαση της Διοίκησης του 
νοσοκομείου -εν γνώσει της Διοίκησης της 1ης ΥΠΕ- από το πρόγραμμα εφημέρευσης. 
Συνέπεια των ανωτέρω είναι το νοσοκομείο να παραμένει ακάλυπτο από αναισθησιολόγο 
πολλές ημέρες μηνιαίως, καθιστώντας επισφαλή τη διαχείριση των ασθενών τόσο των 
νοσηλευόμενων, όσο και των εξεταζόμενων στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών εντός ή 
εκτός γενικής εφημερίας.  

Το γεγονός έχουν επισημάνει εγγράφως όλα τα θεσμικά όργανα, οι ιατροί και ο 
Σύλλογος Εργαζομένων του νοσοκομείου. Επιπλέον, λόγω της έλλειψης αναισθησιολόγων 
έχουν ανασταλεί τα τακτικά χειρουργεία γενικής χειρουργικής και ΩΡΛ και δεν συμμετέχει 
καθόλου στο πρόγραμμα γενικών εφημεριών το Χειρουργικό Τμήμα, με αρνητικές 
συνέπειες για τον πληθυσμό της Αθήνας. Με αυτά τα δεδομένα με απόφαση της 1ης ΥΠΕ η 
μία αναισθησιολόγος με βαθμό Διευθυντή έλαβε εντολή για μετακίνηση στο ΓΝΑ 
Σισμανόγλειο. 

Ταυτόχρονα, εδόθη από την 1η ΥΠΕ εντολή για μετακίνηση στο ΓΝΑ Παμμακάριστος 2 
ιατρών αναισθησιολόγων από το ΓΝΑ Σισμανόγλειο. Μάλιστα η μία εκ των δύο ιατρών, με 
βαθμό Διευθυντή, έλαβε την εντολή παντελώς απροειδοποίητα στις 3/10 αργά το μεσημέρι 
και με υπηρεσιακό αυτοκίνητο οδηγήθηκε να εφημερεύσει στο ΓΝΑ Παμμακάριστος σε 
ημέρα γενικής εφημερίας.  

Οι 2 εντολές μετακίνησης προκαλούν σοβαρότατη δυσλειτουργία στο ήδη 
υποστελεχωμένο Αναισθησιολογικό Τμήμα του ΓΝΑ Σισμανόγλειο, στη διενέργεια των 
χειρουργείων, τακτικών και επειγόντων και στη λειτουργία του ιατρείου πόνου, όπως 
επισημαίνει με ανακοίνωση το Σωματείο Εργαζομένων. 

Η αναισθησιολογία -όπως άπαντες γνωρίζουμε- είναι ειδικότητα υπερεπείγουσας 
ιατρικής. Τα νοσοκομεία επιβάλλεται να είναι πλήρως στελεχωμένα από ιατρούς 
αναισθησιολόγους και να καλύπτονται τα προγράμματα εφημεριών όλες τις ημέρες από 
αναισθησιολόγους σε ενεργό εφημερία. Σε κάθε άλλη περίπτωση κινδυνεύει η ζωή και η 
ασφάλεια των ασθενών. Η εγκληματική τακτική του «πάμε κι όπου βγει» δεν έχει θέση 
στον χώρο της υγείας και στα νοσοκομεία. 

H τακτική της υποχρεωτικής μετακίνησης ιατρών από το ένα νοσοκομείο στο άλλο για 
την κάλυψη των κενών δεν λύνει κανένα πρόβλημα, απεναντίας δημιουργεί πολλαπλάσια.  

Αναισθησιολόγοι υπάρχουν, παρά τους αντίθετους ισχυρισμούς, αλλά δεν 
προκηρύσσονται μόνιμες θέσεις για να τις καταλάβουν. Επίσης, εύλογα διστάζουν να 
επιλέξουν το ΕΣΥ λόγω της διαρκούς υποστελέχωσης, της υπερεφημέρευσης και των 
καθηλωμένων μισθών, όπως ισχύει για όλες τις ιατρικές ειδικότητες. 
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός,  
 
- Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί άμεσα για να καλυφθούν οι υπερεπείγουσες 

ανάγκες σε αναισθησιολόγους στο ΓΝΑ Παμμακάριστος, ώστε να εξακολουθήσει να 
συμμετέχει στο πρόγραμμα εφημεριών της 1ης ΥΠΕ με ασφάλεια, να επανενταχθεί στις 
γενικές εφημερίες το Χειρουργικό Τμήμα και να πραγματοποιούνται απρόσκοπτα όλα τα 
τακτικά και επείγοντα χειρουργεία για την κάλυψη των αναγκών του πληθυσμού της 
Αττικής. Γιατί δεν έχουν προκηρυχθεί ακόμα οι 2 κενές οργανικές θέσεις με διαδικασία 
κατεπείγοντος, όπως είχε γίνει για το Παίδων Αγία Σοφία, εφόσον είναι γνωστό το 
πρόβλημα; 

- Θα ανακληθούν οριστικά οι αποφάσεις μετακίνησης των αναισθησιολόγων του ΓΝΑ 
Σισμανόγλειο, ώστε να μη δημιουργηθούν επιπλέον προβλήματα στην ήδη οριακή 
λειτουργία του Αναισθησιολογικού Τμήματος του νοσοκομείου; 

 

Οι Βουλευτές 

Κτενά Αφροδίτη 

Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 

Διγενή Σεμίνα 

Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Παφίλης Θανάσης 

Τσοκάνης Χρήστος 




